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az is igaz, hogy a rossz futóhomok 
semmire egyébre nem alkalmas, mint 
szőlőtermelesre es hogy a szőlőtelepi- 
tessel egy darab Magyarország terme-• 
kenj ült meg s hogy Kecskemét lakos­
sága is nagy befektetéseket tett az 
eddig terméketlen területekbe, modern 
szőlőkulturát folytat. És hogy most 
már eppencsak azért, mert olcsóbban 
termelhet, mint a hegyvidéki lakosság, 
— ezt a kultúrát elnyomni, gazdag 
befektetéseit szándékosan elpusztítani 
nem szükséges, nem okos dolog.

Ez idén is keserves tapasztala­
tokkal szolgált a homoki szüret. Le 
kell vonni a tapasztalatokból a helyes 
konzekvenciát. Nekünk a borkereske 
delem fejlesztéséről és a fogyasztás nö­
veléséről külön kell gondoskodnunk, mert 
a mi érdekeink nem azonosok, sőt 
egyenesen ellentétesek a hegyi bor- 

i termelők érdekeivel.
Kecskemét a homoki bortermelés 

középpontja, ezen a helyen kell meg­
teremteni a homoki borkereskedelem 
szerveit.

Ha például a gabonakereskede­
lem a közraktárakat a sajat előnyére 
tudja fölhasználni, — vájjon ugyan- 

; ezen közraktárakat nem lehetne-e a 
borkereskedelem s/olgalatara is igénybe 

: venni ?
Tudjuk, hogy a gabona berak­

tározás 'és a borberaktározás között 
óriási a különbség es hogy a fogyasz­
tási es a forgaloinbahozatal körülmé­
nyei, e két tömegáru tekinteteben alig 

' belátható különbségeket tüntetnek föl : 
j ám arra gondolunk, hogy épen a ter 
i melók mérlegelhetnek okosan azokat 
' a föltételeket, melyek mellett a bor 
. beraktározás üzletköret is rentábilis 
I lett volna létesíteni.

Kecskeméten a múlt hónapban a 
boritaladó eltörlésé ügyében megtar 
tott népgyülés nagy lelkesedéssel ha­
tározta el, hogy Kecskeméten borköz- 
raktárt állítanak föl. A határozat tehát 
megvan, de hol vannak a tettek Mert 
a határozat kivitelére tudtunk szerint 
eddig mi sem történt. íme a magyar 
szalmaláng, lelkesedés és az ezt kö­
vető tétlenség.

Kétségtelen, hogy ez a kérdés 
bizonyos mértékű áldozatkészséget, 
helyesebben szólva újabb befektetést 
igényelne a termelőktől — ám ha ez 
zel az elölegezési üzlet nyerhetne min

Homoki szőlőink es a bortörvény.
A kecskeméti borközraktar.

A bortörvény, melyet ma tárgyalt 
a kepviselőhaz, arról gondoskodik, hogy 
a Magyarországon termelt tüzes, hegyi 
borok meghamisítása lehetetlenné vál­
jék. Azt hisszük, hogy ha a magyar 
bor jó hírnevet helyreállíthatjuk a kül­
földön, a fogyasztás emelkedni fog s 
a kereslet, a magyar borok kereslete, 
rohamosan megindul. Okos politika, 
helyes politika ez; de nem hisszük, 
hogy volna olyan gazdag bortermelő, 
az országban, aki türelemmel es kitar­
tással győzne megvárni ennek a tör­
vénynek a hatását, aki győzne, hogy 
addig mindig beraktározza a borát, 
rnig ezen törvény hatása következte­
ben a külföldi borkereskedők, helyebe 
nem jönnek.

A bői törvény hatása csak egy | 
emberöltő múlva tog jelentkezni és 
akkor is majd csak a hegyi nehéz bo­
rok forgalmára lesz befolyással, nekünk 
az alföldi homoki bortermelőknek a bor 
hamisítási tilalom jóformán semmit sem 
jelent, a mi boraink a múltban is tisz- , 
tán kerültek a piacra és jövőre sem 
képzelhető, hogy a mi borainkat va- • 
laki hamisítani vagy mesterséges után­
zatokkal helyettesíteni megkísérelné.

A homoki bortermelők érdeke ege- 
szén más, mint a hegyi bortermelőké es 
éppen itt volna már az ideje annak, 
hogy akkor, midőn a hegyi bortermu- 
lök érdekeit mindenfeleképpen támo­
gatni igyekszik a törvényhozás is, meg 
a kormány is, a homoki bortermelők 
a saját egyesülési erejükkel igyekezzenek 
a saját érdekeiket megvédelmezni.

Hiszen nem ismeretlen az a ten- 
den^H sem, mely a homoki borterme­
lés étién irányuld tudjuk, hogy a lég 
illetékesebb helyeken is gondoskodnak 
már arról, hogy a homoki bortermelés 
ne terjeszkedjék, mert az a tapasztalat, 
az a fölfogás, hogy a homoki terme­
lés megrontja a hegyi termelést es 
ezért az az elv dominál minden irány­
adó helyen, hogy a homoki termelést 
támogatni nem keli, ami egyenlő ér­
tékű elv azzal, hogy a homoki terme­
lést el keli nyomni.

Hiszen igaz, hogy az ültetés az 
utóbbi időkben mar a tulságba ment 
a mi homokunkon is s hogy azt most 
már jó volna kissé szüneteltetni, de 

den igényekét kielégítő megoldást, — 
bizony hisszük, hogy az erdekelt ter­
melők nem idegenkednének bizonyos 
áldozatoktól, melyekkel egy nehéz 
üzleti probléma nyerhetne megoldást.

Hiszen beszelhetnénk arról is, 
hogy maguk a termelők alapítsák meg 
a kecskeméti borközraktárt. Erre azon­
ban ma meg gondolni alig lehet ; — 

I mert vélemenjünk szerint olyan magas 
! tőkebefektetés es olyan fejlett üzleti 
I érzék szükséges ezen vállalat vezeté- 
j sebez, mely fölött a termelőközönség 
: nem rendelkezik.

Ellenben pénzintézeteink igenis 
segíthetnék felállítani a borközraktárt, 
ha erre nekik a kecskeméti termelők 

j alkalmat nyújtanának és a vállalatot 
részükre rentábilissá tennék.

Kecskemét csak nem mozdul.
Megdermedt a hatoság?

I
Az ország minden részében megin­

dult a harc a drágaság, de különösen a 
husdrágaság ellen. S bármelyik vidéki 
varosnak életét vizsgáljuk is, mindenütt 
azt tapasztaljuk, hogy a mozgalmat ma­
guk a hatóságok vezették, sőt vezetik is, 
még pedig eredményesen.

Voltak olyan állapotok máshol is, 
mint Kecskeméten, ahol t. i. a hatóság 

J egyszer máskor rágondolt a drágaságra, 
: talán volt is benne nemi akarat az akció 
' megindítására és folytatásara, de mihelyt 
’ az első kisérlel nem sikerült, rögtön el­

ment a kedve a dologtól és azóta még 
Csak hallani sem akar felőle.

Ám más városokban kitartóbbak vol • 
tak a hatóságok. Addig addig dolgoztak 
magánosokkal, egye*ületekk» 1, majd az 
illető városok egész társadalmával, inig 
végre fáradozásaikat siker koronázta. A 
vidéki vámsok lapjában nap nap Után 
olvashatjuk a községi, illetve hatósági 
mészárszt kék felállítását, a>oknak igazán 
áldásos hatását. Ahol a hatóság nem en 
gedott, o’t engedtek a mészárosok és az 
Alföldnek nem égj varosában történt meg, 
hogy 50 filléirel lett o'csobb az I.osztályú 
marhahús. Kolozsváron a nyár óta 36 
krajcár • gy kiló marhahús

Mikor ug au is a mészárosok látták, 
hog j hiá a való a sok cifrázás, a rágalom, 
s/.idá*, atkozas, amiben részesítettek a 
hatósági mészárszékeket és a közönség 
ugyszóhán az u olső emberig mégis on­
nan vásárolja a húst : bezzeg siottek ki­
írni a nagy tál Iákra, hogy ők is olcsób­
ban adják a húst.

Kec keméten egyedül a vasúti alkal­
mazottak a*/ok, akik össze tudnak tartani 
s az összebn-lásb.in rejlő nagy erőt érté­
kesítőin tudjak. A kecskeméti vasutasok

I Egy zsák szecska krajcár, 100 klg. szecska 3 frt ki**
, mr* Úgyszintén préselt szalma kapható
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már jó régen olcsó búst esznek, amelyik- ■ 
nek azonban nem hig a leve. Maguk vá­
gatnak marhát, borjut, disznót. A héten 
vágott marhát a kecskeméti vasutasok a 
következő árakon mérték : a paprikásnak 
valót 34 krajcárért; pecsenyének valót 
3S krajcárért kilónként, a disznóhus ná 
luk 50 krajcár. Itt tehát a bizonyság rá, 
bog} Kecskeméten a vágatáéi költséget, 
fogyasztási adót és mindent számítva, *34 
és 38 krajcárba kerül a jó hús kilója. A 
kecskeméti mészárosok pedig 56, 60 kraj­
cárért, tehát majdnem kétszeres áron ad­
jak a másodrendű húst, — mert nálunk 
elsőrendű húst nem igen mérnek. A hús 
vágatába és kimérése körül költségei van­
nak a vasutasoknak és mészárosoknak is. 
A mészárosoknak azonban összes költsé­
geiken kívül még tiszta, de tisztességes 
nyereségre is van joguk. Legyen az a 
tisztességes haszon 20 vagy 30 percent, 
de nem szabadna 70-80 percentnek 
lennie. Mert az ilyen nagy hasznot lehet 
tisztának, de m m tisztességesnek nevezni.

Az uj közegészségügyi törvény arról 
is intézkedik tudomásunk szerint, hogy a 
másodrendű olcsóbb hús, valamint a kény­
szervágásra kei ülő jószágok kimérésére a 
hatóságnak kötelessége külön mészárszéket 
felállítani, ha a városban ilyen nincs. — 
Felkérjük a városi h dóságot, hogy leg­
alább a törvény intenciójának megfelelően 
próbálja meg valamiképen rendezni csapni 
valóan rossz s elhanyagolt közélelmezési 
állapotainkat. Hajoljon meg a hatóság 
legalább a törvény betűi előtt, ha már a 
közönség érdekeit semmibe se veszi. Az 
is igaz különben, hogy maga a polgárság 
is a legnagyobb mérvű élhetetlenségről 
lesz bizonyságot, amikor ezeket az álla­
potokat tűri és maga sem tesz semmit 
saját érdekében sem.

Mi már valósággal beleu ltunk a ha 
tóság é6 a közönség biztatásába; minden 
szavunk falrahányt borsó, mert sem a vá­
rosi hatóság, sem maga a közönség nem 
buzdul. Pedig kaszinókban,kávéházak bán, 
vendéglőkben, séta közben állandóan pa­
naszkodnak az emberek a husdrágaság 
miatt, de akcióra senki sem akar vállal­
kozni. A polgárság a hatóságtól, emez 
meg amattól várja a segítséget s ha így 
várakoznak, akkor aligha lesz valamikor 
is a hús olcsóbb.

Itt a tél. Az élet még jobban meg- I 
drágult Fa, kőszén, ruha mind tetemes 1 
összeget emészt meg. Vájjon miért nem 
gondolnak a minden oldalról oly igen szo­
rongatott polgárok most a husdrágaság 
elleni akcióra? Most mindenki jobban 
érzi a terheket, itthon van a város lakos 
sága, nem úgy, mint nyáron, bele lehet 
tehát vonni az akcióba mindenkit: miért 
nem buzdul hát ilyenkor a hatóság és 
miért alszik a polgárság, mikor itt van 
előttünk a kecskeméti vasutasok jó pél­
dája is. Hiszen, ha a tél kemény és tartós 
lesz, ha a többi cikkeknek ára is emel 
kedni fog, a tavasszal éhesen rongyosan 
kell járkálnia az embernek, csak azért, 
mert a nemtörődömség és rdrukkolásu 
feküdt iá a hatóságra és polgárságra. — 
Úgy látszik, még nem érkezett el a leg­
teljesebb nyomor, az ijesztő mértékben 
terjedő s bennünket is annyira fenyegető 
altalános pauperizmus, melyen segíteni 
akkor már késő lesz, amikor közöttünk 
tanyát üt

Kérelem Felkérjük úgy az őszi 
gyümölcs-kiállítás és a legutóbb meg 
tartott tenyészállat kiállítás alkalmával di­
jat, oklevelet vagy érmet nyert kiállítókat, 
hogy a kitüntetésüket szíveskedjenek mi­
előbb átvenni a délelőtti órákban a Gazda­
sági Egyesület irodájában, (Főpiac-tér).

A rendezőség.

KECSKEMÉTI LAPOK

NAPI HÍREK.
Kecskemét, november 23.

— Az uj tanfelügyelő. A vallás- és köz 
oktatásügyi minisztvr Kuruc: Gyula segéd 
tanfelügyelőt Pozsony vármegyéből ugyan­
ebben aminőségben Kecskemétre helyezte 
át és a kecskeméti lanfvlügyelöségi kiren­
deltség veaetésével bízta meg.

— Esküvő. Fényes esküvő volt ma 
délben fél 12 órakor‘az ág. ev. templom­
ban. Ekkor vezette ugyanis oltár elé Kiss 
István posta és távirda fog dmazó Laukó 
Sárikát Násznagyok voltak, a vőlegény 
részéről: Mészáros János ref. lelkész, 
a menyasszony részéről p dig: dr. Hinléder 
Ernő országgyűlési képviselő. Az esketési 
szertartást Kirchknopf Gusztáv késmárki 
ev. lelkész végezte.

— Pénzügyi bizottsági ülés. A városi 
törvényhatósági pénzügyi szakbizottság 
ma, folyó hó 23 ik napján, hétfőn d. u. 
3 órakor a bizottsági teremben bizottsági 
ülést tartott a következő tárgysorozattal: 
1. A folyó évi költségelőirányzat kimerült 
kiadási tételeiről szóló kimutatás, továbbá 
az 1908. évi nov. 1-sői állapotot feltűn­
tető összehasonlító kimutatás. 2. A pénz­
tár fizetőképességének fenntartására fel­
vett kölcsön állásáról és meghosszabbí­
tása iránt hivatalos jelentés. 3 A köze­
lebb kifizetendő befektetésekre szükséges 
kölcsön ügyében jelentés.

— Horváth Döme ünnepély. A Kecs­
keméti Gazdasági Egyesület, mint min­
den évben, úgy az idén is kegyeletes ün­
nepély keretében adózott az egyesülőt 
nagynevű alapitójának, Dorváth Döme 
emlékének. Az ünnepély szombaton este 
7 órakor folyt le az egyesületben, az 
egyesületi tagok igen nagy érdeklődése 
mellett. Dr. Kiss Kálmán nagyhatású 
emlékbeszéde után a jelenvoltak részt- 
vettek az egyesület által rendezett ban­
ketten, ahol számos felköszöntő hang­
zott el.

— Megalakult tornaklub. A kecskeméti 
athlotikai és torna klub végre megalakult. 
Őszintén üdvözöljük az ügynek lelkes 
barátait, akik a megalkotáshoz járultak. 
Nincs módunkban ismerni még teljes rész­
letességével a megalakulás körülményeit, 
a működés, belépés stb. módozatait, de 
mindazáltal méltányoljuk a törekvést és 
dicsérjük a szükséget pótló egyesület meg 
alakítóinak szorgalmát, munkásságát ügyük 
elővitelének tekintetében. Kecskemét vá­
ros ezen egyesülettel ismét csak előnyére 
gyarapodott.

— A város kalendáriuma A héten 
valamikor közgyűlés lesz a városházán, 
de isten bizony nem tudjuk, hogy mikor. 
A városi hatóságnak tudniillik valószínű­
leg más fajta kalendáriuma van, mint 
nekünk, avagy talán a városi hivatalno­
kok egy esztendővel még hátrább vannak 
mint mi. Nem tudjuk, hogy mi oka van 
a városi hatóságnak egy teljes esztendőt 
eltüntetni az Isten és a mi drága időnk’ 
bő), mert a haladás a fő uraim ebben a 
evolutiós világban. Ne hátra, hanem előre, 
mindig csak előre haladjunk. Tudjuk, 
hogy a hajlandóság meg van a maradi 
ságra, de ezt nem szükséges mindenáron, 
még a kalendárium megváltoztatásával is 
dokumentálni. Tessék azt a tavalyi kalen­
dáriumot betüzelni s egyszer már elővenni 
az idei 1908 ikit is, mert ennek az évnek 
is azonnal vége lesz. Ez a roszináju zsör- 
tölődés pedig onnan ered, hogy a most 
kiboc"ájto11 közgyűlési meghívó ilyetén- 
képen kezdődik : „A város törvényható­
sági bizottságának t. tagjait van szeren 
csém a f 1908. évi november hónap 
27 ik napján (csütörtökön) d. e. 9 órakor 
és folytatólag 28 án (pénteken) d. e. 9 

órakor a városháza közgyűlési termében 
tartandó . .* s’b. stb. A mi kalendáriu 
műnk szerint 27-ike pénteken és 28-ika 
szombaton van ; viszont csütörtök 26 án 
és péntek 27 én van. Hát most már mi­
kor lesz hát a közgyűlés 27-én e, vagy 
csütörtökön, de 26 án; avagy 28-án e 
szombaton, vagy pénteken, de 27 én? 
Eötvös Nagy Imrének összes kalendáriu 
mait átlapoztuk, de eligazodni sehogyse 
tudunk ; d * hát hogy a fenébe is tud­
nánk ebből kiokosodni, mikor 27 ike 
pénteken és 28 ika szombaton van. A 
kérdés javaslattétel végett kiadandó a 
mérnöki hivatalnak avagy valami idő* 
szakértő bizottságnak. A közgyűlési meg­
hívót aláíró polgármester és főjegyző urat 
azonban nagyon kérjük, hogy hí mi már 
ilyen fekete leiknek és rosszindulatúik 
vagyunk, a dátumot összekonfundáló vá­
rosi hivatalnokot ne dorgálják meg szi­
gorúm ; mert hiszen, tévedni emberi dolog.

— Katalin vásár. A tegnapi országos 
vásár ugv a látogatottság, mint a fór 
galom tekintetében mig.ion gyér volt. 
Némi élénkség csak az állatvásárban volt, 
azonban ló alig hajtatott fel. Szarvas 
marha, sertés, juh szép számmal lett fel­
hajtva, azonban az árak igen alacsony 
fokon állották. C-upán csak a borjukra 
volt jó világ, amennvibon a felhajtott 
anyag mind elkelt. Ugyanis egy olasz 
országbeli vállalat küldötto vásárolt nagy 
arányban kimondhatatlan (nőmére az el­
adóknak, kiknek a kőit árukat alku nél­
kül kifizette. Utána néztünk a dolognak, 
hogy megtudjuk miéri fizet a tál ián oly 
busásan s meg udtuk, hogy 01 iBzországba 
viszi a imgvitt borjukat. Olaszország­
ban ugyanis pár éven ál oh an takarmány­
hiány állott be, hogy semmiféle szarvas­
marhát nem l< hutett tartani. Az idén 
azonban a terrms és ezzel együtt takar­
mány elsőrendű termett és igy az illető 
cég az olaszországi szarvasmarha hiányt 
pótlandó vásárolt horjuka*.

— Adóösszeirás B ldog 1. hot ama 
gyár most már, mert imgv/ünl az adó- 
összcirás. Hivatalos m mondva — befeje­
zést nyert Do hogy ebből kik nyertek, 
azt tudjuk. Az adózók bizonyosan nem. 
Most >r/után az a boldog otnbor, szeren­
csés polgár, aki legalább egy kis kutyát 
el tudott rejteni a konskribálo tisztviselő 
minden szagot megérző orra elől. Mert 
b ába. Azok olyanok v «gy még olyanab­
bak, mint a finánc Benyitnak még abba 
a bizonyos helyre is megnézni, hatba ott 
is felfedezhetnek valami jövedelem for­
rást’.... Egyszóval bafejeztetett, elvégez­
tetett. Most már a számvevőségnél van 
munkaanyag a jövő évi adókivetésének 
feldolgozására.

— Gyakorlat. A tűzoltók ma délelőtt 
fél 11 órakor felzavartattak. A megzava­
rást nem a kísérleti kályha hosszú ké 
ménye felett levő csikorgó érckakas okozta, 
hanem kipróbálták a kocsis urakat első- 
sóiban, másodsorban pedig a tűzoltó le­
génységet az iránt, hogy milyen gyorsan 
tudnak felkészülni kivonulásra. Egy szó­
val alarmirozták őket És — oh szerencse 
— másfél perc alatt két géppel uira ké­
szen álltak. Murán ez konstatáltatott, a 
lovak az ólba, a tűzoltók az érckakas alá 
bevezettettek, illetőleg bekövetkeztek — 
Meg kell jegyeznünk, hogy a riasztás 
az érckakas felavatási ünnepségére ren­
deztetek.

— Vásári história A vásárban ismé­
telten előfordult az általunk már sokszor 
leirt és hangoztatott bugyeláris dobás. 
Ezu’tal Kovács Istvánná lett ezeknek a 
furfangos betyár akasztófára való tolva­
joknak az áldozata 130 korona erejéig A 
tettesek természetesen eltűntek és azok­
nak a rendőrség is csak a kardlappal üt­
heti a nyomát.

Tüzeljünk lupényi diókokszszal.mely aleggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható Rosenbaum A. cég tüzelőanyag telepén. I. tized. Halasi-nagy-utca 14. sz.
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— Szombaton este a Royal étteimé 
ben elveszett egy látcső. X becsületes 
megtaláló a József gőzmalom irodájában 
jutalomban részesül.

— Aki jól mulat a színházban. Va­
sárnap este a színházba ment Nagy 
János György és a karzati ülőhelyre vál­
tott jegyet. Az előadás annyira megtet­
szett neki, hogy elaludt. A közönség tá­
vozása utánt vette észre az alvó pasast a 
rendőr, aki felrázta mélv álmából és tá­
vozásra szólította fel. De Nagy János 
György uram olyan jól érezte magát a 
karzaton, hogy onnan semmi áron sem 
akart lejönni, kijelentvén, hogy ő ott tölti 
az éjszakát. A rendőrök végre is erőszak­
kal karjánál fogva hívták le a karzatról.

— Vásári tolvajok' A tegnapi orszá­
gos vásárban szolgálatot teljesítő rendőrök 
Vikor Juliánná 64 éves helybeli kofa­
asszonyt és Kövesdi Farkas Ilona 20 éves 
vadkerti cselédleányt tetten érték, amint az 
árusok sátraiból mindenféle ingóságot 
összelopkodtak Bevitték Őket az őrszo 
bába s kihallgatásuk után Vikor Julián 
nát szabadon bocsájtották, míg Kövesdi 
Ilonát, mint hely és foglalkozásnélküli 
egyént fogva tartották.

— Puhatolas Az 1888 ik évben szü­
letett hadköteleseket ugyancsak körözik 
jelentkezésre. A rendőrkapitányság katona­
ügyi osztálya már kiadta mindazoknak a 
névsorát, akiknek hollétét nem tudják bi­
zonyosan. A rendőrségen most ezek ellen 
megindították a nyomozást.

— Éjjel’ csendháboritás. 22-én éjfél­
kor a Klapka utcán Kulán László, Kiss 
Ferenc, Muraközi Pál és Kiss Károly vé­
gig ordították az utcát és végig dörömböl­
ték a házak kapuját. A rendőrök felszó 
litotlák. hogy hagyják abba kisded játé­
kukat, de erre nem voltak hajlandók. Be­
vitték őket a rendőrségre és méginditották 
ellenük a kihágási eljárást.

— Engedély nélküli lacikonyhások. Két 
lacikonyhán: Szikora Lajos majsai és 
Gyürki Ödön Máriakápolna melletti lako­
sok a vásárban engedély nélkül árulták 
a húst, de rajtavesztettek. Megindították 
ellenük a kihágási eljárást.

— Garazda vevő. Tegnap este a JJu 
dai kapuban álló őrszemhez ment Ernődy 
L qos és jelentette, hogy Börönte Imre IV. 
481. sz. alatti boltjában iszonyú módón 
káromkodik és ordítoz Böiönte Lajos. A 
rendőr a jelzett boltba menve ott találta 
Börönte Lajost, aki még akkor is szidta 
az emberek nagy papáját. Mikor a rend­
őr megjelent, akkor meg azt szidta, min­
denféle rongyos csuszkának. — Börönte 
ezen suttogására természetesen az egész 
u’ca népe összeszaladt. Nagy nehezen ki­
vitték az u’cára.

— A „Nyugat* huszonkettedik száma 
most jelent meg. Ignotus, Fenyő Miksa s 
Osváth Ernő kiváló irodalmi folyóiratának 
ez újabb száma rendkívül gazdag tartal­
mat nyújt az olvasó-közönségnek. — A 
„Nyugat* íróinak sorában először talál­
kozunk Babits Mihály nevével, ki az ifjabb 
versiró gárda egyik legtehetségesebb tagja. 
E számban három verse van. A „Nyugat* 
előfizetési ára egy évre 20 korona, fél évre 
10 korona, egyes szám ára 1 korona. — 
Megjelenik minden hónap 1 én és 16-án. 
Kiadóhivatala VII, Akácfa utca 5. szám 
alatt van. '

— Heller Lajos tánciskolája 
Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak 
Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek 
részére 10 korona. Urak részére 12 
korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

Férfiöltözetek és télikabátok 
a legfinomabb angol és brünni 
szövetekből, mérték szerint 
20 és 24 forintért megrendelhetők 

VITÉZ GUSZTÁV
poszto,vászon és divatáru nagykereskedésében
mm Kéttemplom-köz. MM

KECSKEMÉTI LAPOK

S Z I N H A Z.
*** Vetelytars. Páratlan bérletben ke­

rült színre nálunk másodszor a 9 Vetélj 
társ'*. A darabról a bemutató alkalmával 
elmondottuk véleményünket, ahhoz nincs 
mit tennünk. Kevés kivétellel áll ez a 
szereplőkre is. Mindannyian jól megállot­
ták helyüket. Kiss Miklós a szobrász 
szerepében nyújtott elsőrangú alakítást. 
Csak kár, hogy a nagyobb monológokat 
sietett ledarálni. De ezt bizonyára azért 
tette, hogy ki ne fárassza a közönséget. 
Csáder Irén, mint mindig, kitünően ját­
szott. Méltó társnőre akadt K. Papp Tusai­
ban, kire vonatkozólag azt jegyezzük meg, 
hogy Simoné szerepét, különösen a har­
madik felvonásban talán egy kissé na­
gyobb temperamentummal kellett volna 
játszania Margittay Gyula nagyon jól 
volt a Ligneuil báró szerepében, de már 
leszokhatna arról a szögletes karemelge- 
tésről. Sokszor ront vele művészi játéká­
ból. A legnagyobb elismerés hangján kell 
szólanunk Ujj Kálmán és Fenyeri Mór 
játékáról. (71 —ó.)

*** Dollarkiralyno A vasárnapi elő­
adásban Fali Leó pompás zenéje a meg­
érdemelt módon érvényesült. Ezúttal a 
szereplők is fokozott buzgalommal végez 
ték munkájukat, úgy, hogy a bemutató 
előadás sivár és sikertelen voltát szinte 
elfeledtették. Mezei Jolán és Kovács Lili 
pajzán jókedvvel játszottak s különösen 
az előbbinek volt őszinte sikere a Balogh 
Bélával együtt előadott „Ispilángi4* nóta 
és tánc körül. A címszerepben Pásztor 
Feri ezúttal kitűnő alakítást nyújtott. Dick 
és Tóm hálás kettősében Vitéz é9 Ujj 
nagy sikerrel jeleskedtek. Gulyás és Gu- 
lyásné jellemző játékukkal emelkedtek ki 
az együttesből. Kondor Miklós pompásan 
énekelt. A zenekar Fekete karmester ve­
zetése alatt a legjobbat nyújtotta. Ezúttal 
is élénk tetszésre talált a Baranyai nővé 
rek remek orosz tánca. (kf)

Gyilkosság Ballószögben.
Hasbaszúrt vetélytárs.

A magyar legényvirtus vagy helye­
sebben mondva az alföldi legények jel 
lemző tulajdonsága, a vérrel megpecsételt 
bosszú, ma virradóra ismét kioltott egy 
emberéletet.

Ha végignézzük városunk bűnügyi 
statisztikáját és összehasonlítjuk bárme 
lyik magyarországi város statisztikájával, 
az első pillantásra észrevesszük, hogy vá 
rosunkban és annak környékén történik 
egy évben legtöbb bicskázás és ezzel ösz- 
szeköttetésben legtöbbször emberhalál. A 
tegnapi ballószögi gyilkosság, mint azt a 
helyszínen megjelent munkatársunk tudó­
sításában jelenti, a már ismert módon kö- 
vettetett el.

Cimfestészeti műterem!

-30—13

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban
MT készítek cimtablakat, "Wl 

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

Dobosi Gyula a tavasz óta haragban 
volt Csornai Gézával. Egy tumbura bálon 
vesztek össze, ahol Csornai, Dobosi Gyula 
táncosnőjét elhódította.

Azóta gyűlölik egymást kérlelhetet­
len haraggal szivükben a vetélytársak s 
csak az alkalmat várták, hogy bosszúju­
kat egymáson kitölthessék.

Az alkalom tegnap kínálkozott. A 
vetélytársak találkoztak tegnap délolött 
Horváth Lajos ballószögi pálinkafőzdéjé- 
ben, ahol könnyű szerrel sikerült egy­
másba kötniük.

Horváth megsejtette a fenyegetőzés­
ből a drámát és szétválasztotta, majd ki- 
akolbolitotta az ellenfeleket, azonban a 
pálinkától nekihevült ellenfelek a tanya 
mögött egvmásra támadtak s a verekedés 
hevében Dobosi bicskát rántva hasba 
szúrta Csornait. A megszűrt legény el 
akart szaladni, de az emberi mivoltából 
leljesen kivetkőzött ellenfele utolérte s 
újból belemártotta bicskáját. Csornai ösz- 
szeesett s rövid vonaglás után meghalt.

A gyilkosságról értesített rendőrség 
azonnal kivonult a helyszínére és nem 
messze a gyilkosság helyétől elfogta Do­
bosi Gyulát; az elhaltat pedig kiszállí­
totta a hullaházba.

Dobosit, kihallgatása után átkisérték 
az ügi észség fogházába.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi november hó 22—23-án.

Születések. Nám Ferenc ref. Mócza 
Erzsébet rk. Pintér Mária ref. Szabó Ilona 
rk. Géró Erzsébet rk. Varga Etelka rk. 
Balog István rk. Garzó Piroska izr. Bog­
nár János rk. Tót Antal István rk. Gyar­
mati Juliánná ref. Molnár Mihály rk.

Halálozások. Ács Mária ref. 15 hó­
napos. Ungár Béla 33 éves, Bodor Julánna 
ref. 19 hónapos. Murákőzy Pálné Weich- 
ner Irma rk 56 éves, Borsodi István rk. 
4 hónapos, Fodor Imréné Kiss Eszter rk. 
61 éves. Ácsai Antal rk 16 hónapos, 
Dudás József rk. 56 éves, Tószegi László 
Gábor ref. 9 hónapos.

Kihirdettelek. Molnár István ref. 
Ka’ona Erzsébet rk. L indman Lajos izr. 
Elek Mária rk.

Házasságot kötöttek. Kasza István 
rk. Polgár Erzsébet rk. Szénási Mihály 
rk Tót Erzsébet rk. Máté János rk Lesi 
Erzsébet rk. Faragó Imre rk. Nyári Fran­
ciska ik. Kiss István ref, Liukó Sarolta 
Borbála ág. h. ev. Barta Mihály rk. Ke­
rekes Mária rk Szilvási József rk. Szabó 
Rozália rk. Pesti R ifáel rk. Rehák Eszter 
ref. Nagyfejü Mihály rk. Mócza Juliánná i k.

Birtok változások.
Sv. Kovács Sándor megvette Sv. 

Kovács AntalMáiiahegyi 400 □ öl szőlőjét 
2800 koronáért.

Kovács Antal megvette Kocsák Ist­
ván 11. tized 252 sz. házát 3500 koronáért.

&

Tisztelettel:

Kaiser
cím. szobafestő és mázoló

Kecskemét, Rákóci-út 1OO.
Törvényszéki palotával szemben.
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Szives tudomására adjuk a nagyérdemű közönségnek, hogy Kecskeméten, 3. t>zed, 
Nagykörösi utca 235 szám alatt (Borotvás szállodával szemben) levő 

özv. Dékány Imréné-féle 
fűszer- és csemegeárú üzletet (Bodega) átvettük.
Miután kellő tőke all rendelkezésünkre, — üzletünket ez összes ez 
idényben kephuló csemegecikkekkel, hal- es husnemüekkel újonnan fel 
szereltük. — Fűszer és gyarmatáru raktárunkban csakis a legjobb és 
legfinomabb árut tartjuk, mi által azon kellemes helyzetben vagy unk, 
hogy ax igen tisztelt vevöközönség )<‘gkényesebb igényeit is kielégít 
botjuk. B esés pártfogást kérve, maradunk t

kiváló tisztelettel : Laczi ^eréz es Társa.
A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk : prágni és pilseni sonka 
és karajt, debreceni kolozsvári szalonnát és kolbászt az összes bel 
és külföldi sajtneműeket ilianca különlegnsségek) pácolt halak, 
valódi ehinai és orosz teákat, rum és likőr külőn/egességeket, lég 
finomabb teasüteményeket és cukorka különlegességeket, naponta 
friss pörkölt kávénkat, a legfinomabb kávé fajokból állítjuk össze. 
IfS" Naponta friss tormás virsli, tea és vaj, pácolt halak. “‘££1 
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Üzletünket az összes ez I
I

«5 kályhák! Vj kályhák!
valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kálvhákon kívül, áCT a legegyszerűbb szerkezetű és 3M1 
legjobbnak elismert valódi es eredeti „Musgrave“ fele folyton égő 
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egyedüli elárusitásat is megkaptuk. Ezen hályhák a íüsthuzó és párolgó 
szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen 
kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, rendes fűtéssel 
50 —70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhakészletünket az igen tisztelt 
vevőközönség szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyel­
meztetni arra, hogy az utánzatok megvételétől óvakodjanak, 
mert azok sohasem olyanok, mint az általunk forgalomba hozott 
eredeti kályhák és amellett soksror drágábbak is.

~ GYENES S. ÉSFIAI. is

X
X
X
X
X
X
XX 

•xGx*x»x*xsxexexexex*x x xexaxexe 

Féregirtó és fért ölteni tő szer.
ZDr. I^igfler Obvisztáv a kolozsvári kir egyetem! közegészségtani intézet igazgatója, az általa 

K«“X^férefliPtó ésteriötieniiö szer alkalmazását 
Kecskemét es környéké városaiban s?erzödesikg reám bizta. 
Az eljárás módját a feltaláló személyes utasitása mellett, személy sen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva 
fplplnccpö FllPlIpft elva^at°m eg}’es szobák, egész lakások, szállodák, korhazak, intézetek, kaszárnyák és bármi- 
lClClUoolg lllvilvll nemű helyiségek mindenfele férgektől (poloska, sváb, oroszbogar, moly stb.l tökéletes 
jclirtá.sát, fertőtlenítését. A helyis pékből a tisztítás ideje a*att n m kell kirakodni, tisztitás 15 óra alatt 
A férgek a szobákból épp úgy, mintabútorokból teljesen kipusztulnak. 
Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem t madja meg. A feregirtás módját a kolozsvári kir. 
egyetem kozegószségiani intézetében behatóan megvizsgáltak és minden tekintetben kielégítőnek találták. Minden­
nemű felvilágosítással ez költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálok 

Boskó Vilmos szobafestő i s mázol-i mester Kecskeméten,
Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137—12—10

fT , 1 , 1 1 íj rövid illőig itt tartózkodásom alatt eszközlökZongora hangolásokat
zon^fortAkÖMzttö Heirufolő

10 csizmadia segédet
váltó munkásokat 
állandó munkára felvesz az

Első Szegedi Cipő-. Csizma- és Papucs- 
Termelő Szövetkezet

S Z e g" e cl. Háló-utca 8. szám.
Levél utján is lehet ajánlkozni.

Csemegealmát:
Püspök, jelow, tafet, tengeri, parmen. roz 
maring, szercsike, batul, sóvári és feher 
pogácsát, szép tiszta példányú iknt, továbbá 
fajkörtet és szagos csemegeszőlőt a 
legmagasabb napiárert keres megvételre 
Nyikos Sándor gyümölcskereskedő Kecs­
kemét, VII. tized, Csongiádinagy-utca 76. 
szám. 11 szódavizgyár mellett. 8176—6—6

XTUri lakás
2 szoba villannyal, konyha, kamra, 
nagy istálló, nagy pince, stb. azonnal 

kiadó. — Cim a kiadóban.

E lofiÁ háv Halasinagy utcán, iduu uai. 1S. szam a)att 
idősb Csáki-fele Ixá/z ela,d.ó, 
azonnal is át^relaető.

Értekezni lehet VIII. t., Halasi nagy utca
8074 26. szám alatt. 30—27

Olcsó tűzifa.
Bán Ferencnél Örkényen, a Vasút- 

útcában nagymennyiségű Száraz tölgyfa 
a következő eleső áron kapható: ha­
sított tölgyfa erdei öle 28 korona, 
a gömbölyű 20 korona. — Waggonba 
rakva 3 koronával több ölenként.

Kiadó korcsma. SvS 
korcsmahelyisege a puszta-szentkirályi 
malomnál kiadó. — Értesítést ad Szent­
királyi Tóth Márton ügyvéd. 3496-7-5

^gladó földbirtok
Városföldjén mintegy 50 
hold elsőrendű, kitűnő minőségű 

jó szántóföld, rajta levő épületekkel, 
jó ivóvizű kutlal,— továbbá a széktói 
dűlőben 1O hold föld, részben 
szőlővel beültetve, részben szántó­
föld, rajta levő jó épületekkel, jó ivóvizű 
kuttal, szabadkézből eladó. Cím 
a kiadóhivatalban megtudható.•• ■ ■1 keres Kecskemét 

AT vidékére előkelő 
v L biztosító intézet, 

______________________ bhhb mely tűz, jég, élőt, 
baleset és betöréses biztosításokkal foglal­
kozik. Kik már biztosítással foglalkoztak 
vagy ezt föüzletüknek tekintenék, előny 
ben részesülnek. — Ajánlatok: Biztosítási 
iroda, Budapest, József körút 25 szám alá 
intézondők.____________________8226—1—t

■ ■

-A_lla.x3.cL0 ing'y exx. g'éplsiállitás 1

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
9 Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. £ 

Gyári teltfon 163. (ÜT Raktár telefon 169.
Járgányok, Szecskavágók, Répavágók, fa- és vasáll >/Anyii Kukoricamorzsolók, Darálók, 
Konkolyozok, Rosták, Takarmany-füllesztök, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás 
Boronák, porhanyitó Boronák, Cultivatorok, Borszivattyuk, Kütszivattyúk, Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)
rra.xixxa.lc nagy xnenn^rlségr'ban a t. ero.elclőd.0 közönség részére Iriállltxra.

XT Vas- é* femöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Nyomatott h kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réssvénytársaság könyvnyomdájában.




